



## Notulen                      Agendacommissie

datum                               : 12 september 2023  
tijd                                   : 18.00 uur  
plaats                               : Kamer burgemeester  
aanwezig                         : Marcel Delhez (burgemeester/voorzitter), Marionne van Dongen (1<sup>e</sup> waarnemend raadsvoorzitter), Jos van Daele (2<sup>e</sup> waarnemend raadsvoorzitter), Nicole Hoogerbrug (griffier), Iris van Velthoven (plv. griffier/raadsadviseur)  
afwezig                             : -

### 1) Opening

De voorzitter heet alle aanwezigen welkom.

### 2) Vaststellen agenda

De agenda wordt vastgesteld.

### 3) Vaststellen notulen overleg van 19 juli 2023

De notulen zijn vastgesteld.

### 4) Terugblik voorzitterschap raadsavonden

Datum	Soort	Onderwerp	Voorzitter
29 aug	Oordeel		MvD
Het was, gelet op de omvang van de agenda, een lange avond. Het resultaat is wel dat er voornamelijk hamerstukken naar de agenda van de besluitvorming gaan. De agendacommissie vraagt zowel de fracties als het college erop te letten om kort en bondig te zijn. In de eerste termijn lukt dat in het algemeen goed.			
4 sept	Beeld	Walkshop IMBK	geen
Het was goed om naar buiten te gaan. De conclusie is wel dat er bij dit soort beeldvorming behoefte is om ter afsluiting rustig en plenair het gesprek te voeren en vragen te beantwoorden. Liefst op een externe locatie. Achteraf per e-mail nog vragen sturen, werkt minder goed.			
5 sept	Beeld	Masterplan Citycentrum	MvD
De kwaliteit en de voorbereiding van deze raadsavond lieten te wensen over. De agendacommissie benadrukt dat er aandacht moet zijn voor de kwaliteit van beeldvormende avonden en het nakomen van de gemaakte afspraken.			

### 5) Planning raad

Vanuit het presidium zijn de volgende verzoeken gekomen:

- ♦ meer sturen op beeldvormende raadsavonden op een externe locatie;
- ♦ beperking van het aantal beeldvormende raadsavonden door meer te combineren;
- ♦ kritisch kijken naar de noodzaak van een jaarlijkse beeldvormende raadsavond op het gebied van Integrale Veiligheid;
- ♦ de voorzitters worden verzocht extra te letten op het gebruik van de interruptiemicrofoon.

#### 5.1 Vaststellen van de concept agenda voor de oordeelsvormende vergadering 3 oktober 2023 (zie concept agenda RA-O 03-10-2023; Bijlage 2)

Op de agenda staat de vaststelling van de Subregionale detailhandelstructuurvisie. In de adviesnota is de koppeling met de lokale detailhandelstructuurvisie toegelicht. De lokale visie volgt op de subregionale visie en wordt naar verwachting in Q1 van 2024 aan de gemeenteraad ter besluitvorming voorgelegd. Intern wordt nagegaan of het



nodig en/of mogelijk is om voorafgaand aan de oordeels- en besluitvorming nog nadere informatie over de lokale detailhandelstructuurvisie te verstrekken aan de raad.

De bijgevoegde agenda van 3 oktober 2023 wordt vastgesteld.

5.2 Planning raadsvoorstellen (Bijlage 3; ter vaststelling)

De bijgevoegde Planning raadsvoorstellen wordt vastgesteld. Opgemerkt wordt dat deze duidelijker is met de uitgebreidere verantwoording van wijzigingen.

5.3 Planning raadsavonden t.b.v. beeldvorming (Bijlage 4; ter vaststelling)

Naar aanleiding van de bijgevoegde Planning raadsavonden worden de volgende opmerkingen en keuzes gemaakt:

- Opgemerkt was dat de beeldvorming over het Omgevingsplan Zonderwijk bij uitstek geschikt was om in Zonderwijk te laten plaatsvinden. Dit is een gemiste kans en de agendacommissie doet de oproep om daar in het vervolg kritisch naar te kijken.
- De noodzaak/toegevoegde waarde van de beeldvormende raadsavond over regionale samenwerking wordt ter discussie gesteld. Dit wordt intern besproken en hierbij zal worden gekeken of een alternatieve vorm van informatieverstrekking ook mogelijk is. *(NB: na afloop van de vergadering van de agendacommissie is dit intern besproken en de beeldvormende raadsavond wordt geannuleerd. In plaats daarvan komt er een filmpje/animatie).*
- De aangevraagde beeldvormende avond op het gebied van de lokale detailhandelstructuurvisie en horecavisie wordt niet opgenomen in de planning. Er zal worden verzocht om een alternatieve vorm van informatieverstrekking.
- De aangevraagde beeldvormende avond op het gebied van Integrale Veiligheid in 2024 wordt niet opgenomen in de planning.
- De griffie wordt verzocht na te gaan of de beeldvorming in december over de Visie op Veldhoven op een andere wijze kan worden vormgegeven.
- De aangevraagde beeldvorming over weerbaar bestuur op 26 maart wordt aangedragen als onderwerp voor tijdens de heisessie in april. De organisatie zal dit bekijken. De beeldvormende avond op 26 maart 2024 wordt uit de planning gehaald.
- Tijdens de beeldvorming over het Masterplan Citycentrum is de suggestie gedaan dat de raad op excursie naar Tilburg gaat. Dit wordt in de agendacommissie bevestigd en de griffie zal dit oppakken.

5.4 Motiemonitor (Bijlage 5; ter kennisgeving)

Opgemerkt wordt dat het toevoegen van een onderdeel over openstaande moties (met een link naar afgehandelde moties) in de burap een positieve ontwikkeling is. In de auditcommissie is er aandacht voor de integraliteit van de burap.

## 6) Criteria spreekrecht burgers

Over de invulling van het spreekrecht gelden weinig criteria. Er is behoefte aan meer duidelijkheid. De volgende afspraken worden gemaakt:

- De invulling mag creatief zijn, als het maar binnen de 5 minuten past en netjes blijft.
- Een voorwaarde wordt dat de insprekbijdrage (zolang de vorm dit toe laat) vooraf aan de griffie wordt toegezonden. Ook als het een mondelinge insprekbijdrage is, dient vooraf een uitgeschreven versie te worden toegezonden. Indien dit niet gebeurt, heeft de voorzitter de mogelijkheid de insprekbijdrage te stoppen en wordt de inspreker verder spreekrecht tijdens de vergadering ontnomen.

## 7) Vragenrecht raad

Het MT verzoekt om de beantwoordingstermijn van technische vragen van 48 uur binnen werkdagen te verlengen naar 4 werkdagen. Dit ter bevordering van de kwaliteit en



zorgvuldigheid van de beantwoording. De agendacommissie besluit om vast te houden aan de in het Reglement van orde vastgelegde termijn van 48 uur/2 werkdagen. Bij uitzondering kan een langere termijn gelden, maar dan dient daar actief over gecommuniceerd te worden met de vragensteller via de griffie.

### **8) Rondvraag & sluiting**

De griffier koppelt naar aanleiding van een herhaald verzoek om informatie over een rechtszaak tegen de gemeenteraad terug dat er momenteel nog geen informatie te delen is. De rechtszaak moet nog ingepland worden door de Raad van State en het moment waarop dat gebeurt valt niet te voorspellen.

De griffie wordt verzocht na te gaan of alle raadsavonden goed in de agenda's van de raads- en steunfractieleden staan. Er staat in ieder geval een raadsavond gepland op 10 december, wat niet correct is.

Volgende bijeenkomst Agendacommissie:

- ♦ 23 oktober 20.30 uur, extra bijeenkomst voor de begrotingsbehandelingen (de genodigden laten nog weten of deze datum definitief is)
- ♦ 1 november 8.30 uur, reguliere bijeenkomst